


Continua l'acte  el  Sr.  Secretari  explicant que una vegada vacant  l'alcaldia,  el
primer Tinent d'Alcalde va convocar sessió extraordinària per a l'elecció d'Alcalde. Que
este Ple es desenrotlla d'acord amb l'art. 196 de la Llei Orgànica 5/1985, i podran ser
candidats  tots  els  Regidors  que  encapçalen  les  seues  llistes.  Si  algun  d'ells  obté  la
majoria absoluta dels vots dels Regidors, és proclamat electe.  Si cap d'ells obté esta
majoria, serà proclamat Alcalde el Regidor que haja obtingut el nombre més gran de
vots populars en este municipi.

D'acord amb l'art.  198 de la LOREG 5 1985/, en el cas de la llista encapçalada per
l'Alcalde que ha presentat la seua renúncia, es considera a tots els efectes que encapçala
la llista el següent de la mateixa, llevat que també renuncie a la candidatura.

Esta sessió serà presidida pel primer Tinent d'Alcalde, o en el cas de ser candidat
a l'alcaldia serà presidida pel segon Tinent d'Alcalde.

A continuació el Sr. Secretari pregunta al candidat del Partit Popular si presenta
candidatura, a la qual cosa contesta que si. Al Sr. José Antonio Antón Suay, com a cap
de  llista del Grup PSOE Agost,  després de la renúncia del Sr. Juan Cuenca Antón, li
pregunta si presenta candidatura, a la qual cosa contesta que no presenta candidatura ni
tampoc el seu Grup Polític.

Al Sr. Luis Vicente Castelló Vicedo, cap de llista d'AIA-Compromís per Agost,
li pregunta també si presenta candidatura, a la qual cosa contesta que si.

Per tant hi ha dos candidatures, el Sr. Juan José Castelló Molina i el Sr. Luis
Vicente Castelló Vicedo. A partir d'ara, sent candidat el primer Tinent Alcalde, a partir
d'ara ha de presidir, la sessió el segon Tinent d'Alcalde el Sr. José Antonio Antón Suay.

El  President  pregunta  si  algun  regidor  demana  votació  secreta  o  es  passa  a
votació ordinària. Tots els regidors estan d'acord en què la votació siga ordinària.
 

A continuació, se celebra la votació amb el resultat següent:

Vots a favor del Sr. Juan José Castelló Molina     CINC VOTS.
Vots a favor del Sr. Luis Vicente Castelló Vicedo   SIS VOTS.

Abstencions: CAP.
Vots en Blanco: CAP.
Vots nuls: CAP.

Per tant,  havent  obtingut majoria absoluta la candidatura de D. Luis  Vicente
Castelló Vicedo se li proclama ALCALDE.

El President pregunta si accepta el càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament d'Agost a D.
Luis Vicente Castelló Vicedo, que contesta afirmativament.

A  continuació  formula,  en  valencià,  promesa  d'acatament  a  la  Constitució  i
l'Estatut de la Comunitat Valenciana i ocupa la Presidència del Ple, fent-li entrega el Sr.
José  Antonio  Antón  al  Sr.  Luis  Vicente  Castelló  Vicedo,  de  la  vara,  símbol  de
l'Alcaldia.
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Ocupa la Presidència el Sr. Alcalde i pren la paraula, oferint un torn de paraula
als  caps  de  llista  dels  distints  grups  polítics,  en  primer  lloc,  al  Regidor  del  Grup
Populars Agost, Sr. Castelló Molina, que realitza, en valencià, la intervenció :

“Primer felicitar des del Grup Municipal Popular al nou alcalde Luis Vicente Castelló.
Li desitje molts èxits en esta etapa perquè seran els èxits d'Agost, que és el que ens ha
mogut per a estar en este Ajuntament als regidors del Grup Popular i a treballar pel
poble.

Espere que a partir d'ara amb Sr. Vicedo Castelló el tarannà de l'equip de govern
canvie i que pensen que tots volemel millor i més beneficiós per al poble.

Moltes vegades s'han rebutjat Mocions del Grup Popular només per vindre d'un
Grup Municipal diferent del seu, i inclús moltes vegades ni s'ha votat la urgència, quan
abans mai abans havia ocorregut. Es de sectarisme i els invite que repassen les actes de
l'anterior legislatura i trobaran que esta situació mai havia ocorregut. El Ple és el lloc on
debatre les coses importants per al poble que representen, eren altres temps: el diàleg, la
transparència i la moderació estaven presents i no el sectarisme que es trobem ara.

I que estan mes ocupats a tractar de negar  i voler amagar la gestió del Partit
Popular en l'anterior legislatura que de governar. Es van tirar quatre anys posant pedres
al carro i ara en tots els temes importants han hagut d'assumir el que ja estava fet, si
alguna cosa ha canviat, per descomptat, no ha sigut a millor.

La  situació  econòmica  que  van  rebre  els  ha  permés  disposar  d'una  situació
envejable en l'Ajuntament però que bàsicament s'han dedicat a viure de rendes. Recorde
que  van  trobar  les  arques  municipals  plenes,  amb  un  romanent  de  tresoreria  de
1.750.000 €, quasi 300 milions de les antigues pessetes, la qual cosa els ha permés estar
completament sanejats i fer front als gastos, i no un Ajuntament hipotecat com el que
vam  rebre.  Recorde  que  en  el  2011,  després  d'anys  de  govern  de  PSOE  i  AIA
Compromís, sempre tirant-se els trastos, quan va entrar a governar el Partit Popular va
haver de fer front a factures que estaven dos anys sense pagar més els que havien en els
calaixos.

Llavors hi havia pagaments, préstecs i un romanent negatiu de 270.000 €. Al
final amb molt esforç vam acabar el mandat amb tot pagat, tant factures com préstecs i
amb el romanent positiu assenyalat i que no podiem tocar perquè eren altres temps. No
obstant això, esta gestió econòmica que han heretat  no s'ha traduït en projecte ni en
iniciatives que els haja permés avançar. És públic i notori que el poble està més brut i
més descuidat, i tot això a pesar de tindre un Ajuntament que nada en l'abundància i que
va ser el motiu pel qual van decidir fer el pacte de govern i que quatre anys abans no
van fer, i van decidir quedar-se a veure si ells fracassaven, però evidentment no va ser
així.

Fa només uns dies es va firmar l'acta de replanteig  del carrer Sant Pere, una obra
més de les moltes que es van quedar planificades i que va ser finançada en el 80% per la
Diputació. Espere que el compromís que va adquirir la Consellera d'incloure l'obra de la
Plaça de l'Ajuntament en els  Pressupostos de l'any que ve siga  real  i  s'execute i  es
complisca com fa la Diputació.

Per ara el compromís del Conseller que va vindre a la inauguració de la fira en el
2015 d'ajudar al Museu no s'ha complit. I és que ells en un acte sectari van votar en
contra de reclamar a la Conselleria l'obra de la Plaça. El motiu era el de sempre, com era
una iniciativa del Partit Popular no calia deixar que progressara.

Esta obra millora Agost, el projecte que es va presentar és de febrer del 2015, i
només els demana que quan hi haja una idea, siga d'on siga, que vaja avant i no actuen
com fins ara han fet. Per això li demane un canvi de rumb al Sr. Alcalde. Ja és Alcalde,

PAG. NUM.3



per fi ho ha aconseguit, ha necessitat diversos anys i ha passat per diversos partits fins a
arribar a on està, és Alcalde amb els vots del PSOE i tinc clar que en les pròximes
eleccions els veïns i veïnes votaran en consciència de a qui li voten perquè no es jugue
amb el seu vot.

Li demane que gire en la política que s'ha fet  fins ara ja que a pesar d'haver
heretat la millor situació econòmica de l'Ajuntament, açò no s'ha traduït en avantatges
per als veïns.  S'han incrementat  un 40% les taxes de les escoles esportives, el tipus
impositiu de l'IBI un 19% respecte a l'últim any del Partit Popular evitant d'esta manera
que eixa rebaixa es note en el rebut de l'IBI. En el 2016 s'ha incrementat la pressió fiscal
als veïns pel que es van cobrar uns 400.000 € més en l'IBI. Han tret una taxa perquè
paguen els desempleats que vullguen presentar-se a oposició o a la borsa de treball. Es
van negar a aprovar la proposta d'establir un nou valor de contribució per als terrenys
urbans que estan sense desenrotllar. Per no parlar de l'època del veroño, de la gestió de
la piscina, fent proves però amb diners públics. Esta és la verdadera herència d'estos dos
anys. Ja és Alcalde i ho tenim present que va a continuar-se. En este pacte de perdedors
que l'única cosa que se sap és el repartiment de la butaca d'alcaldia, dos anys cada u,
trencant la tradició que governe el partit més votat, com havia sigut sempre. Una altra
mostra  de  sectarisme  i  radicalisme  basat  en  l'egoisme  de  les  persones.  Cap  d'ells
representa al partit més votat, és més, en el cas de l'exalcalde, té el rècord que ha portat
al seu partit als pitjors resultats de la història. El govern es guanya en les urnes i no en
un despatx i ara passem de ser el més votat al menys votat. Però en estos dos anys hi ha
temes importants que estaven pràcticament arreglats i ara estan enquistats. La veritat és
que tremole perquè al final sempre s'acaba en el Jutjat, com és el cas de la UE-7, o el del
Polígon Els Castellans, recordar el que ha passat en el Museu de Cantereriaa, on l'única
cosa  que  faltava  era  fer  el  trasllat  i  obrir-ho,  perquè  s'ha  passat  per  damunt  de
l'Associació  Pro-Museu, de les treballadores i fins per damunt de la mateixa Ilse.  O
quan estaven parlant amb la Comunitat de Regants per negociar la rebaixa de l'obra de
recuperació de l'embassament que sense avís  se'ls va passar un recàrrec de 200 € més
del que els va costar. O aconseguir que les festes del Rei Moro siguen declarades Bé de
Rellevància Local O Bé d'Interés Cultural; passen els mesos i està igual. 

Els regidors dels Grups PSOE i AIA-Compromís que han seguit un camí en què
han tractat d'excloure al Partit Popular, han tractat d'arraconar-los i els diu que no  ho
han aconseguit, ni van a aconseguir-ho. El seu Grup Municipal és el que més suport va
obtindre en les passades eleccions i  creu que no és just, és sectarisme. El seu treball
durant estos dos anys en l'oposició, i en resum són 35 mocions presentades, 336 precs i
39 preguntes. El seu debat sempre acaba en el mateix, la corrupció, i que tant ell com el
seu Grup Municipal Popular han sigut i són persones honrades, honestes, implicades en
el treball, tant en el govern com en l'oposició i escrupolosos amb la gestió dels fons de
l'Ajuntament, traient a concurs públic contractes que abans i després s'han donat a dit
per ells. Però no estic disposat que tracten de tapar els seus problemes amb el problema
de la corrupció que patixen en el país i que patixen tots els partits. Tenen un embut i
agafen per on els convé. Si els afecta els altres, per la part estreta, si els afecta ells, per
la part ampla. Corrupció és tot, tant si és gran com si és xicoteta i a tota s'ha de presentar
batalla. Ací en este Ple un regidor de l'equip de govern va demanar un permís d'obres
que no estava bé i en compte d'exigir responsabilitats tots es van posar del seu costat, i
no passa res. Als veïns i veïnes d'Agost els representants públic que tenen li deuen de
donar exemple per a exigir després responsabilitats. Per això crec que el Sr. Castelló té
un repte per davant apassionant i que actue amb sentit comú. Al principi li he desitjat
molts èxits i  ho torne a fer. Ara que la política té el seu pitjor nivell de valoració, és
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quan  més  importa  i  més  interessa  definir-la.  Mostrar-la  i  ensenyar  als  veïns  a  què
l'aprecien. En la constitució de la Corporació de 2011 vaig dir que havien d'afrontar la
realitat d'un important allunyament respecte a la política de la ciutadania, que hi havia
un malestar que tots els partits havien d'entendre i resoldre. La democràcia tenen que,
entre tots, que fer-la avançar i perfeccionar-la.  Entenc la política de fer el camí tots
junts, per damunt de les sigles i anar més llarg buscant la millora i el benestar dels veïns
i veïnes del nostre poble. Demane al Sr. Castelló que abandone este clima rar que els
acompanya  fins  ara,  i  al  marge  de  la  retòrica  i  de  l'enfrontament,  perquè  també és
normal,  puguen  posar  els  punts  que  els  unixen,  per  damunt  de  les  diferències.  Li
demane que governe en mitges altures i pensant a llarg termini en els desempleats i les
seues famílies, en els comerços que fan tots els dies un gran esforç per a poder continuar
amb la seua activitat, en els agricultors i en general en tots els treballadors que són el
cor econòmic d'Agost i a pesar que estic convençut de que la millor opció per a Agost és
la que els veïns van votar per una àmplia majoria en les urnes i, no en la d'un despatx. Si
ho fa es trobarà en el camí, que pense en tots ells i li desitje que tinga molts èxits.”

A continuació intervé el Sr. Alcalde, Sr. Luis Vicente Castelló i li contesta al Sr.
Castelló Molina:

“Que ha comentat coses que no són certes. 
Ha començat pel romanent de tresoreria que ens va deixar i li dic que sap que

eixe romanent procedia del pagament dels diners que Conselleria li devia a l'Ajuntament
de les obres del Col·legi i de l'IES, d'ací venia la major part del romanent.

En  el  fet  que  no hemn fet  res  fins ara,  li  dic  que estem treballant  en obres
d'accessibilitat,  cosa que no havieu fet vostés, que no farem auditoris com vostés van
prometre, perquè no cal. Que Agost té moltes coses i cal mantindre.
L'obra de la Plaça d'Espanya va desaparéixer dels Pressupostos de la Generalitat quan
governava el Partit Popular, va coincidir amb l'època de la Gürtel, igual necessitaven
diners per a altres coses.
L'Alcalde  ha  estat  governant  amb la  majoria  perquè  el  Partit  Popular  podria  haver
canviat en les Corts el sistema electoral, que no ha canviat, i sap que la majoria d'11
regidors són 6.

No entraré en la pujada de taxes, d'eixes quantitats, ja que potser hauran sigut 2 o
3 euros, però estan molt millor que abans. Les activitats de majors s'han duplicat. Quant
a l'IBI que diu que ha pujat, però en els rebuts es paga menys que abans, no sé com ha
pujat l'IBI. 

I sí que té raó en què d'ací a dos anys el poble decidirà si vol continuar amb el
canvi o vol tornar al partit més corrupte de tota la història d'Espanya.

Fa dos anys vam decidir acceptar el compartir  l'alcaldia amb els regidors del
PSOE per mitjà d'un acord que els dos primers anys de legislatura ocuparia l'alcaldia  el
Sr. Juan Cuenca del PSOE i els altres dos anys serien ocupats per AIA-Compromís per
Agost.

Com vam dir al seu dia, el compromís era treballar en equip com un únic grup,
molt  a  pesar  del  Grup  del  Partit  Popular  que  sempre  han  estat  intentant  que  es
barallarem. Hem estat treballant  per a tots, independentment  de la forma política de
cada u. Si no recorde malament, l'Alcalde també els va donar l'oportunitat de col·laborar
en l'equip de govern, a la qual cosa es van negar. 

Han passat  ja  dos  anys des  que vam començar.  Han passat  molt  ràpid,  però
podem sentir-nos orgullosos del treball que hem fet.

Hui comença la segona part de la legislatura. És una gran responsabilitat per a
mi i que puc tindre la tranquil·litat de comptar un equip que seguirà deixant-se la pell
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per a tirar endavant els projectes que estan en marxa i començant altres, i perquè d'ací a
dos anys, governe qui governe, puguem tindre un poble un poc millor. Les obres que
estan no les fa ni el Partit Popular en la Diputació ni el PSOE ni AIA-Compromís, les
obres les paga el poble, siga del partit que siga, les obres les paga el poble.

Agraïsc a tots l'esforç, en especial al Sr. Juan Cuenca que sabem que ha dedicat
dos  anys  de  la  seua  vida  a  treballar  sense  parar,  des  del  dia  que  va  prendre  el
comandament fins el dia de hui i que continuaré treballant. 

Done les gràcies també a tots els treballadors de l'Ajuntament que són el pilar
fonamental  perquè  tot  funcione.  A  totes  les  Administracions,  siguen  del  partit  que
siguen, els done les gràcies per donar-los ajudes als pobles més xicotets que no poden
comptar amb els mitjans que tenen els pobles més grans. I al poble d'Agost, tant a les
persones que en el seu dia ens van recolzar com a les que no. Han de saber que les
portes del despatx estaran sempre obertes per a tots i aconseguir que el dia a dia siga un
poc millor. Gràcies a tots.”

I  no havent-hi  més assumptes  que  tractar,  la  Presidència  declara  conclosa  la
sessió, sent les huit hores i vint-i-cinc minuts minuts del dia dotze de juny de dos mil
dèsset, i per mi, el Secretari, s'estén la present acta, que signa amb mí, i en proba de la
seua conformitat, el Sr. Alcalde, de tot el que done fe.

DOCUMENT FIRMAT ELECTRÒNICAMENT

PAG. NUM.6


